

## 打造一流营商环境

# 市纪委监委重点整治五类损害营商环境问题

本报讯(记者蔡文瑞)5月11日,记者从市纪委监委获悉,为持续优化营商环境和政治生态,激发市场主体活力,促进经济高质量发展,即日起至年底,市纪委监委将开展优化营商环境监督治理,重点整治五类损害营商环境问题。

政策制度落实不到位问题。主要是贯彻落实中央关于优化营商环境的重大决策部署和省委省政府、市委市政府工作要求停留在口头上、发文中,税费优惠政策落实不到位,在资金安排、土地供应、税费减免、项目招商、政府采购等方面实施歧视性政策,“戴着有色眼镜”看待民营企业、个体工商户,营商环境第三方评价中的形式主义、官僚主义等问题。

担当不够、履职不力问题。主要是在政务服务、行政审批、监管执法中人为设置障碍、选择性执法、推诿扯皮、敷衍塞责等不作为慢作为假作为,“微笑不办事,热情不服务”懒政怠政,涉企优惠政策执行不到位,在联系企业过程中只挂名不履职、只联络不服务,对企业反映的问题无动于衷、消极应付,对企业合理诉求推诿扯皮、置若罔闻等问题。

滥用职权、以权谋私问题。主要是向市场主体吃拿卡要、乱检查、乱摊派、乱收费、乱罚款,加重企业负担,违规审批、选择性执法、随意性执法,违规干预和插手企业项目选定、招标、工程建设、采购销售等市场经济活动,收受可能影

响公正执行公务或明显超出正常礼尚往来的财物,接受企业宴请或旅游、健身、娱乐等活动安排,向企业摊派、报销应当由所在单位或个人负担的费用,违规在企业兼职、挂靠或借用资格资质证书,靠职务影响安排配偶、子女等亲属和其他特定关系人到企业就业、担任权力部门职务或挂名领取薪酬,违规经商办企业,违规指定中介服务机构甚至通过“影子公司”贪腐谋利等问题。

“新官不理旧账”、承诺不兑现问题。因班子换届、岗位调整等原因,不讲诚信,不履行不兑现政策规定、合同约定义务,随意变更规划编制、行政决定,擅自改变或不认可、不执行与企业依法签订的各项合同,违反合同约定拖欠企业

账款等问题。

审查调查措施使用和司法行为不规范问题。主要是审查调查措施对象不精准、程序不规范,以刑事案件名义等违规插手企业经济纠纷,违法违规超权限、超范围、超数额、超时限采取查封、扣押、冻结、逮捕等措施,干扰企业正常生产经营活动,侵害企业法定代表人、主要管理人员、实际控制人和个体工商户合法人身、财产权益等问题。

## 接种点增加一倍

### 示范区新冠疫苗接种“提速”

本报讯(记者田秀忠)5月11日,记者在平顶山学院新冠疫苗临时接种点看到,前来接种疫苗的师生在工作人员的指引下有序排队,预检、登记、接种、留观,各个环节井然有序。

平顶山学院新冠疫苗临时接种点设置在校体育馆,参加此次疫苗接种的人员大多为3月中旬在该校疫苗接种点打过第一针的师生。接种现场候诊区、登记区、接种区、留观区等区域指示牌遍布全场,各个分区都有志愿者主动提供帮助。

为保障示范区大规模疫苗接种工作顺利,该区卫计局积极行动,举办了3期新冠疫苗接种上岗人员培训班。该区在原有3个接种点(湛阳镇中心卫生院和湖滨社区卫生服务中心、湖光社区卫生服务站)的基础上,增加了平顶山学院、河南城建学院和新城平和医院3个临时接种点。对各接种点硬件设施进行扩容,增添冷链装备和信息化设备,全方位提高预防接种服务能力。对6个集中接种点实行统一标识,实现场地区域间分隔清晰、流程合理、导向标识明显,提升新冠疫苗接种效率,全力构建群体免疫屏障。

## 出彩鹰城 圆梦小康

一年育苗1.2亿株

### 赵亚超的红薯苗成了香饽饽

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)眼下正是红薯苗移栽大田的时节,5月9日,在鲁山县马楼乡贾集村外的一处连片塑料大棚内,今年47岁的赵亚超仔细地查看红薯苗的长势。

“这是龙薯9号红薯苗,已陆续剪枝移栽,听河北的经销商介绍,雄安新区需要1500万株,正在备货。”赵亚超说。

赵亚超是鲁山张良人,1994年高中毕业后曾去南方打工,2013年回到家乡规模种植蔬菜。由于本村人多地少没法规模流转土地,赵亚超就来到土地面积较为充裕的马楼乡贾集村,在当地流转了80多亩土地,规模种植大棚西红柿、蒜苗等蔬菜。“虽然种蔬菜收益不错,但是种子、化肥、农药和人工开支也不小,我就琢磨着能不能上马一些方便管理、投入小的项目。”赵亚超说。

2017年,一位在商丘市工作的高中同学联系赵亚超,介绍当地有个连片80多亩的塑料大棚项目,邀他前去考察。赵亚超实地考察后,发现豫东地区红薯种植面积较大,遂决定把这个项目承包下来,发展短平快的红薯苗繁育项目,因为红薯苗一般在立春后种植,5月底结束,下半年大棚内还能种植一季蒜苗或者割几茬韭菜,整体效益不错。

龙薯9号红薯属短蔓高产优质品种,颜色淡红,口感软糯,在市场上很受欢迎。这种红薯亩产在4000公斤左右,比同期栽培的红薯可提前15天上市,前景广阔。

赵亚超在商丘的80亩大棚繁育龙薯9号红薯苗成功后,又在开封市杞县流转土地200余亩,目前他的红薯苗繁育基地已有400余亩。一亩红薯苗可连续剪出8茬大约30万株红薯苗,赵亚超一年育出的红薯苗在1.2亿株左右。红薯苗除了供应本省外,还远销河北、内蒙古和东北三省。

“我们这边天气比河北、内蒙古和东北地区那边暖和,大棚内育出的红薯苗比当地提前20天左右,提前栽种,提前上市就能抢占市场先机。”赵亚超说。

## 巩固国家卫生城市 共享健康美好生活



志愿者行动助力“国卫”复检

5月11日,市园林绿化中心滨河公园的志愿者在葛岭山上捡拾垃圾。为了进一步优化游园环境,市园林绿化中心滨河公园组织机关人员和志愿者每周定时开展义务清洁活动,用精细化的管理助力“国卫”复检。 本报记者 姜涛 摄

## 成立规委会 一招见多效

# 郟县渣园乡走出乡村治理新途径

本报讯(记者张鸿雨)“乡规委会成立后,村里变化真不小。村民都按规矩建房,建筑材料不再占道,垃圾及时覆盖。我们村还利用整合的土地建起了说礼堂、文化广场、村史馆、民俗博物馆和幸福院等,乡规委会功不可没。”5月10日,谈及刚刚获得全省规划建设功臣奖,郟县渣园乡渣园村村民李明利激动地说。

渣园乡面积约41平方公里,有25个建制村、46个自然村,共3.6万人口。为进一步规范管理农村宅基地、工业用地、农村集体建设用地,2019年5月9日,该乡成立了全省首个乡级规划委员会,制定《渣园乡规划委员会议事规则(试行)办法》,明确组织架构,规委会及办公室职

责,规委会议事制度、议事程序等,筹建专家咨询组,确立了全乡一盘棋、“无规不得建设,不批不得建设”的原则。

根据乡规委会要求,村民建房必须服从村里规划,在地基放线前须由四邻签字认可,家有老人的必须设置老人间等,批准后3日内须向村里缴纳不低于1万元的建房押金和每间1000元的环保履约金,保证一年内完成建房和建后及时清理建筑、装修垃圾等。对于超面积建设、物料不覆盖、垃圾不清运等行为,乡综合执法队有权开具罚单,押金从押金和环保履约金中扣除,用于村里的公益事业。

另外,该乡配套出台了宅基地划分、集体建设用地开发、闲置企业用地使用、

村镇规划暂行规定等文件,印发了集体建设用地审查表、企事业单位用地初步审查表、个人建房用地审查表等相关材料。乡规委会成立两年来,该乡已累计审议通过379个,通过323个;打通断头路45条,栽绿化树19万余棵,建设微地形3处、小游园78处;解决赡养老人问题11起,批评教育12人,化解邻里历史遗留信访难题9件;整合村集体建设用地209亩,增加村集体收入96.5万元。

“乡村治理的好环直接影响到乡村振兴战略的成效,乡规委会充分发挥村民主体作用,充分让群众当家作主,从根本上遏制违法占地、违法建设等行为,乡风愈加文明,群众的获得感幸福感不断提升。”渣园乡党委书记李建辉说。

## 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局 关于换发《经营保险业务许可证》的公告 第23号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局批准迁址开业,换发《经营保险业务许可证》,业务范围以许可证所列示为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称:中国人寿保险股份有限公司平顶山分公司新华路营销服务部  
机构编码:000005410411008  
许可证流水号:0273253  
成立时间:2003-6-30  
机构住所:河南省平顶山市湛河区湛南路西段路南河南集美服饰有限公司门面房大门东侧第一层  
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;

人身保险的再保险业务;国家法律、法规允许的或国务院批准的资金运用业务;各类人身保险服务、咨询和代理服务;中国银行保险监督管理委员会批准的其他业务。  
负责人:李晓杰  
邮政编码:467000  
联系电话:0375-3802626  
发证日期:2021-3-9

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(<http://www.cbirc.gov.cn>)上查询。

## 宝丰县举行首届劳模运动会

本报讯(记者王鹏)5月11日,宝丰县第一届劳动模范运动会举行,来自该县各系统的210名劳动模范代表参加了6个项目的比赛。

本次运动会由宝丰县总工会主办,宝丰县教育局、宝丰县体育运动发展服务中心和宝丰县劳动模范协会承办。运动会设有拔河、疯狂毛毛虫、步调一致、抱球迎面接力、袋鼠运瓜、自行车慢骑等6个趣味项目。

“这次运动会对于展示劳模风采、弘扬劳模精神具有重要意义。我们要把运动会激发出来的良好精神状态带到工作中,为建设‘四

强县’、迈入全国100强作出新的更大贡献。”刚刚参加完拔河项目的县劳模马国杰说。

“本次运动会以‘喜迎建党百年 弘扬劳模精神’为主题,为全县劳动模范提供了学习交流的机会。”该县总工会负责人介绍说,为庆祝中国共产党成立一百周年,贯彻落实习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步在全县营造崇尚劳模、学习劳模、争当劳模、关爱劳模的良好风尚,特举办此次全县劳模运动会。

## 我市消防部门启动“亮屏”行动

本报讯(记者卢晓兵)5月11日,记者从市消防救援支队了解到,为扎实深入开展火灾警示教育月活动,我市全面启动“亮屏”行动。

5月份以来,市消防救援支队提前谋划,各县(市、区)防火委、各大队立即行动,借助辖区社会资源,利用地标性建筑、高速高架、旅游景区、大型广场、商场市场、娱乐场所、宾馆饭店、沿街门店、车站、医院、电影院等场所电子屏幕,集中播放消防安全提示内容,全方位铺开消防“亮屏”行动。

该支队根据目前火灾风险特点,提炼、总结出72条通俗易懂、

“接地气”的疏散逃生自救技能,在全市范围内通过条幅、标语和LED显示屏等形式进行宣传;协调移动、电信、联通三大运营商,向手机用户发送消防安全提示短信,并在每个营业厅、网点LED显示屏滚动播放消防安全提示、警示短信;督促指导各大队在全市7个地标性建筑、14家大型商业综合体、28家电影院、71家KTV户外大屏幕及开机画面播放火灾警示片和消防安全逃生自救常识;指导各乡(镇、街道)广泛发动辖区沿街门店、商户利用LED显示屏滚动播放消防安全提示、警示短信。

## 木棉花红映中山

中山日报记者 张房歌 王欣琳

春夏之交,广东省中山市南朗镇杨殷故居外的空地上,百年木棉树已开出茂盛的红色花朵。灿烂的颜色,就像英雄的鲜血染红了树梢。木棉树壮硕的躯干、顶天立地的姿态,犹如烈士的风骨。

位于伶仃洋畔的中山,是一方英雄辈出的沃土,这里不仅诞生了民主革命的伟大先驱孙中山,还走出了中国共产党早期工人运动领袖、军事工作领导者、情报保卫开拓者杨殷等革命先辈、爱国志士。宅子与孙中山故居直线距离不到百米,门口墙边镶嵌的白色大理石上刻着“杨殷故居”。故居内陈年的照片、家具摆件和详细的革命事迹,让那段浸透着英雄血泪的战斗岁月浮现在眼前。

“杨殷是中国共产党早期重要领导人之一,著名的工人运动领袖……”杨殷故居纪念馆工作人员张道有将杨殷的事迹娓娓道来。

杨殷与孙中山先生是同乡,从小就听长辈谈论孙中山革命活动的事迹,思想深受影响。1922年上半年,杨殷加入中国共产党,积极致力于工人运动。1925年至1926年,他以中共广东区委委员的身份,参与发动和领导了震惊中外的省港大罢工。

1927年12月,杨殷参与发动和领导了震动全国的广州起义,1928年中共六大后曾担任中央政治局候补常委、常委,中央军委部长,中央军委委员,主任等职。1929年,因叛徒告密,杨殷被捕,后被秘密杀害,年仅37岁。刑前,他坦然道:“朝闻道,夕死可矣!”表现出一位共产主义战士视死如归的大无畏英雄气概。

故园木棉迎春放,英雄家风代代传。2017年开始,中山市每年都会邀请杨殷烈士的后人回到故居,向青少年学生宣讲杨殷烈士的革命事迹以及家风故事。一封烈士家书,一段英烈故事,为追忆初心、循

怀先烈提供了经典的文本,同时也将红色基因浸润大众的心田。

在杨殷先烈的示范和引领下,后人继承并发扬了他的遗训。在那段峥嵘岁月里,伟人故里中山四处燃起抗日烽火。在群峰莽莽的五桂山、阡陌水乡的河涌间,中山人民广泛开展敌后游击战。珠江纵队在五桂山经历大小战斗140多次,有340多位革命先烈,将忠骨永远埋葬在这崇山峻岭之中。

时间,让历史沉淀得愈加厚重。2019年,中山启动了翠亨旧村全面保护开放项目工程,将整个翠亨村的革命英雄遗迹串成一条红色教育线路,使翠亨旧村内的重点历史建筑以及历史遗址得到切实有效保护、展示与利用。

如今,翠亨村集中了国家级文物保护单位——孙中山故居纪念馆和多个省、市级保护单位,还是第一批入选的中国传统村落、第三批中国历史文化名村,也被中山市列为5A级旅游景区核心区域。近年来,作为历史文化旅游名城,翠亨村将孙中山故居纪念馆、中山影视城、犁头尖山等景区有机容纳在一起,成功打造国家5A级旅游景区,有效地带动南朗镇乡村游的兴起。

2020年,南朗镇共投入约6600万元推进特色精品村和生态宜居美丽乡村建设,开辟了3条红色革命传统教育线路,成功创建省级文化和旅游特色村1个——左步村,省级最美乡村两个——崖口村、翠亨村,历史文化名村3个——崖口村、翠亨村、茶东村。

随着深中通道项目建设的顺利推进,位于粤港澳大湾区几何中心的中山市,结合区域特色形成了以孙中山故里旅游区为龙头的全域旅游发展格局,成为集旅游、休闲、教育、创意为一体的粤港澳大湾区休闲旅游门户。

如今,重温红色经典、重走革命道路成为游客来到伟人故里的必选。刚刚过去的一假期,中山市共接待游客106.69万人次,实现旅游总收入5.52亿元,较2019年同期增长32.45%。

## 今日天气

白天多云转阴天,夜里阵雨,偏南风3级左右,最高气温29℃,最低气温19℃

王日春,我局于2021年4月24日在平顶山日报刊登,因逾期未按通知要求履行相关手续,按照《事业单位人事管理条

## 公告

例》规定,经单位研究,决定解除与你聘用合同。 平顶山市国土资源局新华分局 2021年5月12日